
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันที่ 30 พฤษภาคม 2565  
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร 

******************************* 
 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสำเนา จงพิมาย ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร สำเนา จงพิมาย  
2 นายแสง ชะนะพันธ์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร แสง ชะนะพันธ์  
3 นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 บาปิต้า เชษฐราช  
4 นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 ประวุฒิ พิพ่วนนอก  
5 นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 พรเพ็ญ ทองดล  
6 นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 วิเชียร ศิลปักษา  
7 นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 ศิริมาศ เบ็ญณรงค์  
8 นางวรรณา เนาวบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 วรรณา เนาวบุตร  
9 นางสมคิด ศรีลาแสง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 สมคิด ศรีลาแสง  

10 นางประมวล ลำมะนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 ประมวล ลำมะนา  
11 นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 ทองแดง ถุนนอก  
12 นายโขม อ่อนวาที สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 โขม อ่อนวาที  
13 นางวรารัตน์ เนาวบุตร เลขานุการสภาเทศบาลตำบลถาวร วรารัตน์ เนาวบุตร  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรี ฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์  
2 นางธนิตตา วิชัด รองนายกเทศมนตรี ธนิตตา วิชัด  
3 นางสาวธัญวรัตน์ เคนบุญ เลขานุการนายกเทศมนตรี ธัญวรัตน์ เคนบุญ  
4 จ.อ.หญิงสุฎาภรณ์ บุญอาจ ผอ.กองสาธารณสุขฯ สุฎาภรณ์ บุญอาจ  
5 นายธนากร โพธิ์ไข หน.ฝ่ายพัฒนาชุมชน ธนากร โพธิ์ไข  
6 นางอรุณี พิมพ์เพราะ ผอ.กองสวัสดิการสังคม อรุณี พิมพ์เพราะ  
7 นางสาวคุณปภา ลัทธิกุล  คุณปภา ลัทธิกุล  
8 นางสาวอำไพ แก้วประเสริฐ  อำไพ แก้วประเสริฐ  
9 นายวินัย พุทธิชาติ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี วินัย พุทธิชาติ  

10 นายประสพ พิพวนนอก รองนายกเทศมนตรี ประสพ พิพวนนอก  
11 นายพงศ์ศิริ ดวงนิล ผู้ช่วยนายช่างโยธา พงศ์ศิริ ดวงนิล  
12 นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ หน.ฝ่ายแผนงานฯ สิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์  
13 นายโกวิทย์ โคตรภูธร ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า โกวิทย์ โคตรภูธร  
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-2- 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

14 นางสาวอัมพร จันพิรมย์ เจ้าพนักงานธุรการ อัมพร จันพิรมย์  
15 นางกาญจนา คณะวรรณ์ เจ้าพนักงานธุรการ กาญจนา คณะวรรณ์  

 

ผู้เข้าประชุม 13 คน 
ผู้ไม่มาประชุม - คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม 15 คน 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.25 น. 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร ตามที่  สภาเทศบาลตำบลถาวร  ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบล
ถาวร  สมัยสามัญ สมัยที่  2  ประจำปี  2565  ในคราวประชุมสภา
เทศบาลตำบลถาวรครั้งแรก เมื่อวันที่  4 มิถุนายน 2564  ตั้งแต่วันที่  1 
พฤษภาคม - 30 พฤษภาคม 2565  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  นั้น 

  บัดนี้ ถึงกำหนดเวลาเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร สมัย
สามัญ  สมั ยที่  2  ป ระจำปี  พ .ศ . ๒ ๕6 5  อาศั ยมาตรา ๒๕  แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๑4)             
พ.ศ. ๒๕6๒   

จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร สมัยสามัญ สมัยที่ 
2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2565 เป็นต้นไป 

 จึงประกาศให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร และผู้ที่สนใจทราบโดยทั่วกัน 
  ประกาศ  ณ  วันที่ 25 เมษายน  พ.ศ.  2565 
  นายสำเนา จงพิมาย ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร  
 และเทศบาลตำบลถาวรได้มีการกำหนดให้มีการประชุมในครั้งนี้ในวันที่ 30 

พฤษภาคม 2565 ขณะนี้ก็ได้เวลาแล้ว ขอเชิญท่านประธานสภาฯ กล่าว
เปิดประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 

นายสำเนา จงพิมาย  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ
ประธานสภาฯ   เปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ครับ   
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ ผม 
ประธานสภาฯ ขอแจ้งระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
 ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
 ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแล้ว
เสร็จ  

    ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
    ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ  
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มีท่านใดมีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอ  
เข้าระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายสำเนา จงพิมาย  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565  
ประธานสภาฯ เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 ตามท่ีท่านได้รับเอกสารไปแล้วนั้น มีท่าน

ใดมีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอะไรหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
 

นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกทุกท่าน ดิฉัน นางสาวศิริมาศ  
เบ็ญณรงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 1 ขอแก้ไขหน้า 19 เปลี่ยน
จาก นางศิริมาศ จากนาง เป็นนางสาว และจาก ส เป็น ศ ด้วยค่ะ  
ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอให้เจ้าหน้าที่เปลี่ยนให้ด้วยนะครับ  ถ้าไม่มีท่านใดจะเสนอขอแก้ไข 
ประธานสภาฯ   หรือเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ เมื่อไม่มีท่านใดขอแก้ไขหรือ 

    เพ่ิมเติมอะไรอีก ผมจะขอมติที่ประชุม ขอให้เลขานุการสภาฯ นับจำนวนผู้
    เข้าประชุมเพ่ือขอมติครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาที่มาประชุมวันนี้ 12 คน ขณะนี้อยู่ใน 
เลขานุการสภาฯ   ห้องประชุมครบทั้ง 12 คนค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 

2565 ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   เห็นชอบ  12 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอสรุปมติที่ประชุมว่า ที่ประชุมมีมติ 
ประธานสภาฯ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร สมัยสามัญ สมัย

ที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 ด้วยคะแนน
เสียงเป็นเอกฉันท์ ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 3 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
 ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
    ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
นายสำเนา จงพิมาย  เรื่องที่เสนอใหม่มีด้วยกัน 8 ญัตติครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบล 
ประธานสภาฯ   ถาวร เสนอญัตติครับ 
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นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่ านประธานและท่ านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่ าน  ดิ ฉัน              
    นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ญัตติที่จะเสนอ
    ต่อสภามีด้วยกัน 8 ญัตติ และอยากทราบว่าจะเสนอญัตติเพ่ิมอีก 1 ญัตติจะ
    ได้หรือไม่ค่ะ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางวรารัตน์  
เนาวบุตร รองปลัดเทศบาลตำบลถาวร ขอเรียนว่า การนำเสนอญัตติที่ไม่ได้
บรรจุไว้ในระเบียบวาระนั้น สามารถกระทำได้ เพราะเป็นการเสนอญัตติสด 
ค่ะ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  เชิญท่านนายกฯ เสนอญัตติได้ครับตามท่ีท่านวรารัตน์ได้นำเรียนไปนั้น 
ประธานสภาฯ   สามารถ เสนอญัตติสดได้ ขอเชิญเสนอครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาทุกท่านดิฉัน  นางฐาปนิต            
   กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอเสนอญัตติดังนี้ค่ะ 

  -ญัตติที่ 1 ขุดลอกอ่างเก็บน้ำเขาหลุบ (เดิม) 
-ญัตติที่ 2 ขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองสอง (เดิม) 
-ญัตติที่ 3 ขุดลอกคลองป่าโจด (เดิม) 
-ญัตติที่ 4 ขุดลอกฝายพระ (เดิม) 
-ญัตติที่ 5 ขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองโพธิ์ 
-ญัตติที่ 6 ขุดลอกสระประดู่ 
สำหรับญัตติที่ 1-6 ดิฉันขอนำเรียนอย่างนี้นะคะว่าดิฉันได้มองเห็นความ

 เดือดร้อนจำเป็นของพ่ีน้องประชาชนในเรื่องแหล่งน้ำที่ตื้นเขิน ซึ่งแหล่งน้ำ
 ของเรามีหลายแห่งด้วยกัน เช่น ต้นน้ำอยู่ที่เขาอังคาร เวลาฝนตกก็จะไหลลง
 มาที่ฝ่ายพระ ลงคลองสอง สำหรับขุดลอกคลองโพธิ์ขอให้แก้ไขเป็นขุดลอก
 อ่างเก็บน้ำคลองโพธิ์ค่ะ ทั้ง 6 ญัตตินี้ดิฉันได้มองเห็นความเดือดร้อนความ
 จำเป็นของพ่ีน้องประชาชน พอหน้าแล้งพ่ีน้องก็จะขาดแคลนน้ำ เมื่อ
 หน้าแล้งมาน้ำก็ขาดแคลน ซึ่งอ่างเก็บน้ำนี้เราสามารถจะใช้ประโยชน์ได้
 มากมาย เพ่ือให้พ่ีน้องเราได้ใช้ประโยชน์ ดิฉันจึงนำเสนอต่อสภาเทศบาล
 ตำบลถาวรเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบให้ดำเนินการขุดลอกต่อไปค่ะ 
 ดิฉันขออนุญาตหารือดังนี้ค่ะว่าทั้ง 6 ญัตตินี้ ขอให้สภาพิจารณาให้ความ
 เห็นชอบทั้ง 6 ญัตติในคราวเดียวกันได้หรือไม่ขอหารือค่ะ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  เรียนท่านนายกฯ ในการขอมติ เราจะพิจารณาทีละญัตติครับ และขอมติ 
ประธานสภาฯ   ทีละญัตติ เป็นไปตามระเบียบวาระครับ 
 

ที่ประชุม   รับทราบ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับที่ได้ชี้แจง มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ   
ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี ผมจะขอมติจากท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ท่านสมาชิกสภาทุก
    ท่านครับ ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติเกี่ยวกับการขุดลอกอ่างเก็บน้ำ 

เขาหลุบ (เดิม) ท่านสมาชิกมีท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ 
 

/เลขานุการ... 



-๕- 
 

เลขานุการสภาฯ นับจำนวนผู้เข้าประชุมครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ ในห้องประชุมครบทั้ง  
เลขานุการสภาฯ   ๑๒ คน ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุม มีท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอกอ่างเก็บ 
ประธานสภาฯ   น้ำเขาหลุบ (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอกอ่างเก็บ  
ประธานสภาฯ   น้ำเขาหลุบ (เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์  

ลำดับต่อไปขอให้เลขานุการสภาฯ นับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติญัตติที่ 
2 เรื่อง ขุดลอกอ่างเก็บน้ำคลองสอง (เดิม) ครับ 

 

 นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง   
เลขานุการสภาฯ   ๑๒ คน ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ มีท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอก  
ประธานสภาฯ   อ่างเก็บน้ำคลองสอง (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอกอ่าง  
ประธานสภาฯ   เก็บน้ำคลองสอง (เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์  

ลำดับต่อไปขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติญัตติที่ 3 
 เรื่อง ขุด ลอกคลองป่าโจด (เดิม) ครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน  
เลขานุการสภาฯ   ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ มีท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอก  
ประธานสภาฯ   คลองป่าโจด (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอก  
 

/คลองป่าโจด... 
 



-๖- 
 

ประธานสภาฯ   คลองป่าโจด (เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์  
ลำดับต่อไปขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติญัตติที่ 4 

 เรื่อง ขุด ลอกฝ่ายพระ (เดิม) ครับ 
นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน 
เลขานุการสภาฯ   ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ มีท่านใดเห็นชอบให้  
 ประธานสภาฯ   ขุดลอกฝายพระ (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอก  
 ประธานสภาฯ   ฝายพระ (เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์  

ลำดับต่อไปขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติญัตติที่ 5
 เรื่อง ขุด ลอกอ่างเก็บน้ำคลองโพธิ์ (เดิม) ครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน 
เลขานุการสภาฯ   ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ มีท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอก 
ประธานสภาฯ   อ่างเก็บน้ำคลองโพธิ์ (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอกอ่างเก็บ  
ประธานสภาฯ   น้ำคลองโพธิ์ (เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์   

ลำดับต่อไปขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติญัตติที่ 6 
 เรื่อง ขุด ลอกสระประดู่ (เดิม) ครับ 

 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน  
เลขานุการสภาฯ   ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ มีท่านใดเห็นชอบให้ขุดลอก 
ประธานสภาฯ   สระประดู่ (เดิม) ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเลยนะครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ขุดลอกสระ 
ประธานสภาฯ   ประดู ่(เดิม) ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ ลำดับต่อไป ญัตติ 7 เรื่อง รายงาน   
 

/ผลการติดตาม.... 



-๗- 
 

    ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
    (เดือน ตุลาคม2564 ถึงเดือน มีนาคม 2565) 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางฐาปนิต  
กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร สำหรับญัตติที่ 7 เรื่อง  

 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจำปีงบประมาณ            
 พ.ศ. 2565 (เดือน ตุลาคม2564 ถึงเดือนมีนาคม 2565) ขอให้เจ้าหน้าที่
 เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

  

นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางสิริกาญจน์  
สิงหภิวัฒน์ หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ เรื่องที่จะรายงานให้สภา
เทศบาล ตำบลถาวรได้รับทราบคือเรื่อง รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (เดือน ตุลาคม
2564 ถึงเดือนมีนาคม 2565) โดยไม่ต้องลงมติค่ะ ตามเอกสารที่ท่าน
ได้รับมีด้วยกัน ๔ ส่วน ดังนี้ 

 ส่วนที่ 1 บทนำ ความสำคัญ วัตถุประสงค์ ขั้นตอน และประโยชน์ 
 ส่วนที่ 2 ยุทธศาสตร์ วิสัยทัศน์ พันธกิจ 
 รายละเอียดอยู่ในหน้าที่ 6 
 ส่วนที่ 3 การติดตามและประเมินผลแผน รายละเอียดอยู่ในหน้าที่ 8 
 ขอให้ทุกท่านเปิดไปหน้าที่ 9 รายงานฉบับนี้เป็นการรายงานของไตรมาส 1 

  และ 2 (เดือนตุลาคม 2564 31 มีนาคม 2565) แผนพัฒนาท้องถิ่น 
  ประกาศใช้เมื่อวันที่ 13 มิถุนายน พ.ศ. 2562  

 หน้า 10 ขอให้ทุกท่านดูที่ปี 2565  
 ยุทธศาสตร์ที่ 1 มีอยู่ 70 โครงการ  
 ยุทธศาสตร์ที่ 2 มีอยู่ 44 โครงการ  

ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีอยู่ 28 โครงการ  
ยุทธศาสตร์ที่ 4 มีอยู่ 33 โครงการ  
รวมทั้งสิ้น 175 โครงการ 
โครงการที่เกินศักยภาพ จำนวน 13 โครงการ 
หน้า 13 เป็นบัญชีครุภัณฑ์ มีอยู่ 35 โครงการ  
หน้า 14 เทศบัญญัติเราประกาศใช้เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2564 มีทั้งหมด 

 86 โครงการ งบประมาณ 22,486,900 บาท  
สำหรับยุทธศาสตร์ จะมีอยู่  4 ยุทธศาสตร์   

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ด้านบ้านเมืองน่าอยู่ มี 21 โครงการ งบประมาณ 
2,258,500 บาท 

ยุทธศาสตร์ที่ 2  มี 35 โครงการ งบประมาณ 35,738,100 
บาท 

ยุทธศาสตร์ที่  3 ด้านการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม มี 15
โครงการ งบประมาณ 3,703,360 

 
/ยุทธศาสตร์... 



-๘- 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 4  มี  15 โครงการ งบประมาณ 787,000 บาท 
รวมโครงการ 86 โครงการ งบประมาณ 22,486,900 บาท 

    เอกสารหน้า 15 - 25 เป็นรายละเอียดของโครงการ  
    หน้า 27-29 เป็นรายละเอียดที่เราดำเนินการ มี 22 โครงการ 
    หน้า 30 เป็นการจัดซื้อครุภัณฑ์  
    หน้า 31 เป็นตารางสรุปยุทธศาสตร์ รายละเอียดตามเอกสาร 
    หน้า 32-33 เป็นรายละเอียดของแต่ละยุทธศาสตร์ รายละเอียดตาม 
    เอกสาร ขอเปลี่ยนแปลงยุทธศาสตร์ที่ 3 จากศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนอง
    หิน เป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กรวมใจพัฒนา 
    ขอชี้แจงเพียงคร่าว ๆ เพียงเท่านี้ เพราะเอกสารได้แจกให้กับสมาชิกสภาทุก
    ท่านได้ศึกษาก่อนหน้านี้แล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่
    คะ ถ้าไม่มีขอจบการชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณเจ้าหน้าที่ที่ชี้แจงให้กับสมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาฯ   ติดตามและประเมินผลแผนฯ นะครับ ลำดับต่อไป ญัตติที่ 8  เรื่อง การ
    ตรวจสอบพ้ืนที่ที่ขอออกแบบแผนผังโครงการทำเหมืองใกล้ทางหลวงและ
    ทางน้ำสาธารณประโยชน์ ขอเชิญเจ้าของเรื่องชี้แจงรายละเอียดให้กับสภา
    ได้รับทราบหรือพิจารณาครับ เชิญครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันขอเสนอญัตติเรื่อง  
  การตรวจสอบพ้ืนที่ที่ขอออกแบบแผนผังโครงการทำเหมืองใกล้ทางหลวง 
  และทางน้ำสาธารณประโยชน์ สืบเนื่องมาจาก บริษัทนางรองศิลาทอง ได้ขอ
  ประทานบัตร ซึ่งแปลงนี้อยู่ใกล้ทางหลวง ทางน้ำสาธารณะ ภายในระยะ  

   ๕๐ เมตร คือ ภายในระยะ ๕๐ เมตร อยู่ใกล้ทางน้ำสาธารณะ อยู่ด้าน 
   เหนือของคำขอประทานบัตรแปลงนี้ และอยู่ใกล้ทางสาธารณะเป็นทาง 
   ลาดยางของทางหลวงชนบท เลขที่ ๓๐๐๑ นางรอง-ละหานทราย ด้าน 
 ทิศตะวันตกของอำเภอ ซึ่งสภาฯ เราได้เห็นชอบในการประชุมสภาครั้ง ก่ อ น 

และเวลานี้ สิ่งที่ต้องนำเสนอเพ่ิมเติมเพ่ือประกอบในการดำเนินการ 
 ของทางบริษัทนางรองศิลาทองโดยสำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัดได้

ตรวจสอบ ซึ่งก่อนที่จะทำต้องตรวจสอบองค์ประกอบในการที่จะทำเหมือง
แร่ที่จะได้รับผลกระทบจากการทำเหมืองแร่ ทางอุตสาหกรรมจังหวัดได้
ออกมาตรวจสอบและส่งผลการตรวจสอบมาให้เราได้ให้ความเห็นว่าสามารถ
กระทำได้ตามที่ได้ตรวจสอบ เอกสารได้แจกให้กับทุกท่านไปแล้วนะคะ มี
ท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่คะ ขอให้ท่านพิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ  

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับที่ชี้แจงรายละเอียด ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ   ท่านคงได้อ่านรายละเอียดแล้วนะครับ ขอให้ท่านพิจารณาว่าเราจะเห็นชอบ
    หรือไม่ ถ้าดูแล้วไม่มีข้อสงสัยผมก็จะขอมติเลยครับ เมื่อไม่มีท่านใดสงสัย ผม
    ขอให้เลขานุการสภาฯ นับจำนวนผู้เข้าประชุมเพ่ือขอมติที่ประชุมครับ  
 
 
 

/เรียนท่านประธาน... 
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นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน ค่ะ 
เลขานุการสภาฯ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบให้ บริษัท นางรองศิลาทอง 
ประธานสภาฯ ทำเหมืองเข้าใกล้ทางน้ำสาธารณะประโยชน์ และทางหลวงชนบท เลขที่ 

๓๐๐๑ นางรอง-ละหานทราย ในระยะ ๑๐ เมตร ขอเสียงด้วยการยกมือ
ครับ 

 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง   
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมครับ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ บริษัท นางรอง 
ประธานสภาฯ ศิลาทอง ทำเหมืองเข้าใกล้ทางน้ำสาธารณะประโยชน์ และทางหลวงชนบท

เลขที่ ๓๐๐๑ นางรอง-ละหานทราย ในระยะ ๑๐ เมตร ด้วยคะแนนเสียง
เป็นเอกฉันท ์

  

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน ขอเสนอญัตติ  
   เรื่อง ขอความเห็นชอบให้ บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้

    ดำเนินการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ี เพ่ือนำหลักฐานมาประกอบในการยื่นคำ
    ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมายต่อไป  
    เพ่ิมเติมเป็นญัตติที่ 9 ค่ะ  
 

นายสำเนา จงพิมาย  ตามท่ีท่านนายกฯ เสนอญัตติเพ่ิมเติม ซึ่งเสนอญัตติสดนั้น ขอให้ 
ประธานสภาฯ   นายกเทศมนตรี ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันได้รับหนังสือ ซึ่งเป็น
    หนังสือที่มีมาจากที่ว่าการอำเภอเฉลิมพระเกียรติ ซึ่งขอความ เห็นชอบ จาก
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่าไม้ตั้งอยู่ หนังสือนี้มาหลังจากท่ี ได้ส่ง 
    ระเบียบวาระการประชุมให้กับท่านสมาชิกทุกท่านไปแล้ว รายละเอียด ดังนี้
    ค่ะ ที่ บร 2203.11/ว 566 ที่ว่าการอำเภอเฉลิมพระเกียรติ เรื่อง ขอ
    ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่าไม้ ตั้งอยู่  
    รายละเอียดดังนี้ค่ะ 

ด้วยจั งหวัดบุ รีรัมย์ ได้ รับแจ้งจากกรมส่ งเสริมการปกครอง
 ท้องถิ่นแจ้งว่า บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ซึ่งเป็น
 รัฐวิสาหกิจที่ดูแลการสื่อสารโทรคมนาคมในประเทศไทยในรูปแบบของ
 บริษัทมหาชนจำกัด ภายใต้การกำกับดูแลของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจ
 และสังคม โดยบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้รับโอน
 สายสัญญาณสื่อสารที่อยู่ในพ้ืนที่ป่าไม้ตั้งอยู่โดยไม่มีหลักฐานการอนุญาต
 ประกอบกับตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ได้เห็น
 ชอบให้ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่เข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ 

 
/ก่อนได้รับ... 
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ก่อนได้รับอนุญาต ให้พิจารณาดำเนินการตามกฎหมายอย่างเคร่งครัด โดย 
ให้หน่วยงานดำเนินการขอเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ภายใน 180 วัน 

 นับตั้งแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติ ซึ่งบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด 
 (มหาชน) ได้ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรีเรียบร้อยแล้ว แต่เนื่องจากการ
 ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ต้องมีหลักฐานการให้ความเห็นชอบ
 จากสภาท้องถิ่น ซึ่งบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ขอความ
 อนุเคราะห์จากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเรื่องเข้าสภาท้องถิ่น เพ่ือมีมติ
 เห็นชอบให้ บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ดำเนินการเข้า
 ทำประโยชน์ในพื้นท่ี เพ่ือนำหลักฐานมาประกอบในการยื่นคำขออนุญาตเข้า 

ทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมายต่อไป กรมส่งเสริมการ
 ปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่
 ป่าไม้ตามพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
 (ฉบับที่4) พ.ศ. 2559 และระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้
 ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขใน
 การใช้พ้ืนที่เป็นสถานที่ปฏิบัติงาน หรือเพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืนของส่วน
 ราชการหรือหน่วยงานของรัฐภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2563  

ข้อ 12 (6) ได้กำหนดเอกสารที่ใช้ประกอบการขออนุญาต ได้แก่ เอกสาร
 หลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ด้วย และพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 
 2484 ได้กำหนดให้ผู้ที่ประสงค์จะขออนุญาตทำประโยชน์ในเขตป่า ต้อง
 แนบเอกสารหลักฐานที่แสดงการพิจารณาให้ความเห็นจากองค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นท่ีป่านั้นตั้งอยู่ วันนี้จึงจำเป็นต้องนำเข้าสู่สภาเทศบาลตำบล 

ถาวรเรา เพื่อขอมติที่ประชุมพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ตามท่ีท่านนายกได้ชี้แจงรายละเอียด มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือมีข้อ 
ประธานสภาฯ   สงสัยประการใดหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้า 
    ประชุมเพ่ือขอมติที่ประชุมต่อไปครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน  
เลขานุการสภาฯ   ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีท่านใดเห็นชอบให้บริษัท โทรคมนาคม 
ประธานสภาฯ   แห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ดำเนินการเข้า ทำประโยชน์ในพ้ืนที่  เพ่ือนำ
    หลักฐานมาประกอบในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า
    ไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมายต่อไป ขอเสียงด้วยการยกมือครับ 
 

ที่ประชุม   -เห็นชอบ 12 เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    -งดออกเสียง - คน 
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นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอสรุปมติที่ประชุมว่า ที่ประชุมมีมติ 
ประธานสภาฯ   เห็นชอบให้บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ดำเนินการเข้า
    ทำประโยชน์ในพื้นที่ เพื่อนำหลักฐานมาประกอบในการยื่นคำขออนุญาตเข้า
    ทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมายต่อไป ด้วยคะแนนเสียง
    เป็นเอกฉันท์ ลำดับต่อไปขอเข้าระเบียบวาระท่ี 6 วาระอ่ืนๆ ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
นายสำเนา จงพิมาย  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันขอนำเสนอให้สมาชิก
    และผู้เข้าร่วมประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับข่าวดีโดยจะแจ้งผ่านท่านสมาชิกให้
    บอกข่าวดีกับพ่ีน้อง การไฟฟ้าละหานทรายได้อนุมัติโครงการไฟฟ้าเพ่ือ
    การเกษตรให้กับพ่ีน้องประชาชน จากถนนดำหลังบ้านคุณครูปณันธร รัชนป
    กิจ - นาคุณยอดพลัง พิพ่วนนอก เหลือแต่จะดำเนินการก่อสร้าง ก็เป็นเรื่อง
    น่ายินดีนะคะ และอีกเรื่องคือ คลองอีแซว ได้พยายามประสานงานกับ 
    สมาชิกกับเขตที่ 1 คือท่านประวุฒิ พิพ่วนนอก ได้รับการอนุมัติเป็นไฟฟ้า 

ครัวเรือนค่ะ ไม่ใช่เป็นไฟฟ้าเพ่ือการเกษตร เพราะราคาถูกกว่า เราก็  
    พยายามดำเนินการช่วยเหลือพ่ีน้องเพ่ือให้ได้รับความสะดวกสบาย และอีก
    หลายโครงการที่ขอไป เมื่อไรที่เขาลงมาดำเนินการขอให้สมาชิกช่วยดูแลให้
    ข้อมูลด้วย ถนนเลียบคลองอีแซว ลาดกล้วย ราดพริก คลองโปร่ง ก็ได้ 
    ประสานกับ นพค.52 ท่านก็ได้มาสำรวจแล้ว แต่ถูกช่วงหน้าฝนก็ไม่สามารถ
    มาดำเนินการได้ ถนนสายจากหน้าบ้านคุณเฉลียว วงศ์เพ็ญ ไปจนถึงนานาย
    เชิด ลำมะนา ก็พยายามจะดำเนินการบรรจุไว้ในแผน และอีกหลายๆสายที่
    เรายังไม่ได้ดำเนินการ เราต้องมาดูว่างบประมาณของเราจะดำเนินการได้
    มากน้อยแค่ไหน เรื่องไฟฟ้าขอให้ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้าชี้แจงให้กับสมาชิกสภา
    ได้รับทราบว่าจะไปดำเนินการตรงส่วนไหนอย่างไร เพราะเราไม่มีนายช่าง
    ไฟฟ้า เพราะข้าราชการของเราย้ายไปอยู่ที่อ่ืน มีผู้ช่วยอยู่คนเดียว ขอให้
    สมาชิกทุกท่านช่วยเข้าใจด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกทีแ่จ้งข่าวดี พ่ีน้องเราทุกเขตที่จะมีโครงการลงไปยินดี 
ประธานสภาฯ   ด้วยครับ มีท่านใดจะชี้แจงหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 

นายโกวิทย์ โคตรภูธร  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายโกวิทย์           
    โคตรภูธร ตำแหน่งผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า ขอนำเรียนเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง 
    สาธารณะ มีเพ่ิมเติมและซ่อมแซม ได้ซ่อมแซมไปแล้ว ถ้ามีเพ่ิมเติมแจ้งได้
    ครับ และมีเรื่องจะแจ้งให้กับทุกท่านทราบเกี่ยวกับการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง 
    ม. 8 จุดที่ 2 ตรงแยกจะไปทางร้านตัดผม จุดที่ 3 หมู่ที่ 2ทางไปโรงสีข้าว 
    จุดที่ 4 ผมติดที่หมู่ 10 ถ้ามีใครจะเสนอเพ่ิมเติมขอให้แจ้งได้ครับ 
 
 

/นางฐาปนิต... 



-12- 
นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันขอนำเรียนว่าถนนสาย
    หน้าบ้านนายสำราญ ลักพโยม ม.3-หน้าบ้านนายบุญจันทร์ ไชยช่วย  มีถนน 
    ชำรุด หน้าบ้านนายบุญส่ง กองคำ หมู่ที่ 9 ให้น้องเจ้าหน้าที่ลงไปดำเนินการ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  มีท่านใดจะนำเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ผมเองได้เคยขอ
    ไว้ปีกว่าแล้วไม่ทราบว่าที่รายเอียดมาหลังไปติดตั้งก่อน ที่ผมขอไปยังไม่
    ติดตั้ง ผมขอให้ชี้แจงครับ หน้าบ้านนายสุวิทย์ และหน้าบ้านนางประนอม 
    และหน้าบ้านนายโฮม ยังไม่เห็นไปติดตั้ง ผมอยากทราบว่าติดขัดตรงส่วน
    ไหน ขอให้ชี้แจงครับ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ครับตามท่ีท่านได้เสนอในส่วนที่ท่านได้ขอเป็นปีแล้วที่ยังไม่ได้ติดตั้ง ขอให้ 
ประธานสภาฯ   เจ้าหน้าที่ชี้แจงด้วยครับตามที่ท่านประวุฒิขอครับ  
 

นายโกวิทย์ โคตรภูธร  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ของทางด้าน ม . 10 
    ไม่ได้ติดตั้งใหม่ แต่เป็นการซ่อมครับ ส่วนของนายโฮม กับนางประนอม เป็น
    การติดตั้งใหม่ครับ  
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เมื่อประสบวาตะภัย อย่างที่
    บอก ก็ต้องรอ สิ่งสำคัญ เมื่อโคมเสียต้องนำมาทำความสะอาด และหา 
    หลอดไฟใส่แล้วนำไปติดใหม่ ในการทำเทศปีหน้าเรานำเข้าสู่เทศเพ่ือเป็น
    การแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้อง เนื่องจากงบประมาณของเรามีน้อย เราต้องนำเข้า
    สู่ร่างเทศเราเพ่ือให้สภาพิจารณา ถ้าไม่มีสายดับเราจะติดตั้งไม่ได้ เราจะผิด 
    เราต้องขออนุญาตการไฟฟ้าให้ถูกต้องตามระเบียบขอแจ้งให้ทุกท่านได้
    รับทราบค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกครับ เรื่องไฟฟ้าในส่วนของท่านประวุฒิ ท่านมีอะไร 
ประธานสภาฯ   สอบถามเพ่ิมอีกหรือไม่ครับ 
 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ผมขอเรียนว่าปัญหาที่ผมได้คุย ใน
    เรื่องท่ีเกี่ยวกับไฟฟ้าส่องสว่าง ทาง ผอ.ณรงค์ให้เรามาหารือคุยกันแล้ว 
    เรียบร้อย ทาง ผอ.ช่างไม่ได้คุยว่าติดขัดเรื่องไฟฟ้าระเบียบต่างๆ มันก็หลาย
    เดือนแล้วก็เลยยกขึ้นมาคุยใหม่ครับ แต่พอเรื่องการดำเนินการแกก็บอกผม
    ว่าเขากำลังทำนะ นานไปก็ข้ามไปตัวใหม่ ผมก็เลยมาถาม เพราะตอนนั้น 
    ผอ.กองช่างบอกว่าสาย ม1 หมู่ 11 ม.6 ม.7 จะเอากี่โคม ถ้าไม่ได้รับข้อมูล
    จาก ผอ.ผมก็ไม่มาคุย แต่ของผมขอมานานแล้ว และอีกอย่างขอเพ่ิมในสภา
    เลยนะครับว่า ป่าติ้วมีจุดบกพร่องอยู่ 2 จุด ไปดูและซ่อมแซมให้เขาด้วย 
    เรื่องงบประมาณก็คงไม่เยอะเท่าไรเพราะเป็นการซ่อมแซม ขอฝากด้วยครับ 
 

/ขอบคุณท่าน... 



-๑๓- 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านประวุฒิ ท่านได้นำเสนอผ่านสภาไปยังผู้บริหาร ให้ผู้บริหารไป 
ประธานสภาฯ   ตอบในสภาให้สภาได้รับทราบ ครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรื่องปัญหาต่างๆ ที่เกิดในชุมชน พ่ีน้องได้รับผลกระทบ อะไรที่แก้ไขไม่ได้
    ทันท่วงทีก็ขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วยก็จะพยายามสั่งการให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง
    ได้ไปดำเนินการให้ดีที่สุด จะมากเท่าไหร่อย่างไรมันก็ขึ้นอยู่ที่เหตุผลและ
    ปัจจัยที่เกี่ยวข้องมันคืออะไรบ้างเพ่ือจะทำให้พ่ีน้องได้รับความสะดวกสบาย
    ที่สุดและได้มอบหมายให้รองธนิตตารับไปดำเนินการ รองประสพท่านก็ได้
    ดูแลงานที่มอบหมายให้เป็นไปอย่างเรียบร้อย ขอบคุณค่ะ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นางทองแดง ถุน
    นอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 2 ขอฝากท่านประธานผ่านไปยัง
    ท่านนายกด้วยครับว่า เรื่องไฟฟ้าสืบเนื่องที่ผ่านมาไฟฟ้าส่องสว่าง ปีหน้า
    อยากฝากเรื่องจุดที่จะทำตรงไหนบ้าง ปีที่ผ่านมาไม่ได้ตามจุดที่ตั้งไว้ อีกเรื่อง 
    ไฟฟ้าส่องสว่างนายกบอกว่างบประมาณเราไม่พอ สายดับไม่ถึง ชาวบ้าน 
     ออกเองได้ไหม กรณีนี้ชาวบ้านเสียค่าไฟฟ้าเอง ส่วนอีกหลอดหนึ่งใช้ไฟฟ้า
    ฟรี ผมก็เลยอยากถามว่าเราต่อสายดับได้ไหม แต่เขาติดเองแล้วก็ไม่ต้องเสีย
    ค่าไฟฟ้า อีกกรณีหนึ่งต่อสายดับจากปั้มน้ำมันไปยังวัดป่าชุมชน ชาวบ้าน
    สัญจรไปมา อย่างน้อยก็ต้อง 2 - 3 จุด ทางกองช่างก็ไปติดบ้างแล้วแต่อยาก
    ได้มากกว่านี้ครับ ขอฝากท่านนายกด้วยนะครับกรณีไฟฟ้าส่องสว่างครับ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ในส่วนของท่านทองแดง ขอให้ท่านนายกชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ ขอนำเรียนชี้แจงดังนี้นะคะ โดยระเบียบของการไฟฟ้า แม้จะพาดสายดับไป
    ตรงไหน เราไปติดตั้งเองผิดระเบียบค่ะ ไม่อยากให้ทำเพราะคนที่ได้รับผลคือ
    องค์กร เพราะฉะนั้นอยากให้ดำเนินการไปตามระเบียบจะดีกว่า ไฟฟ้าส่ง
    สว่างที่ยังไม่ครอบคลุมทั่วถึง ก่อนที่เราจะเข้ามา คณะผู้บริหารและสมาชิก
    สภาชุดที่แล้วได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณไว้ให้เราว่าติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่าง
    สาธารณะในจุดนั้นจุดนี้โดยประมาณราคาค่าก่อสร้างติดตั้งเป็นจำนวนเงิน 7 
    แสนกว่าบาท แล้วก็กำหนดจุดไว้หลายจุด เมื่อเราเข้ามาของราคาขึ้น ต้องมา
    ประมาณราคาใหม่ไฟฟ้าประมาณราคามา สามารถทำได้เท่าท่ีเห็น  
    เพราะฉะนั้นในส่วนที่ไม่ทั่วถึงก็คงต้องเป็นพวกเราร่วมกันกำหนดทำร่างเทศ
    บัญญัติขึ้นมาเพ่ือดำเนินการเท่าไร พ่ีน้องประชาชนต้องการจุดไหนค่อยว่า
    กัน เราไม่สามารถดำเนินการสนองความต้องการของพ่ีน้องประชาชนได้ทุก
    เรื่อง เราเข้ามารับตำแหน่งยังไม่ถึงหนึ่งปีเต็ม ท่านรับไว้อันไหนที่อธิบายได้ก็
    อธิบาย อธิบายไม่ได้ก็ให้มาที่เทศบาล จะอธิบายให้เขาเข้าใจค่ะ 
 

นายทองแดง ถุนนอก  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายทองแดง ถุนนอก 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร เขต 2 กรณีที่เขาถามว่าจะต่อได้มั้ย ผมก็
    ตอบว่าไม่ได้ต้องถามนายกก่อน เขาถามว่าในกรณีท่ีงบประมาณของเทศบาล 
 

/ไม่พอ... 



-๑๔- 
ไม่พอ เขาสามารถต่อเองได้มั้ย ผมก็ตอบว่าต้องถามนายกก่อน ถ้ามันต่อ
ไม่ได้ก็ไม่เป็นไร ชาวบ้านเขาก็คงเข้าใจถ้าเราไปอธิบายให้ฟัง ถ้าราคาของมัน
ขึ้น ก็ค่อย ๆ ทำไปทีละจุดก็ได้ไม่เป็นไร ผมก็อยากให้ถนนมีไฟส่องสว่างทุก
สายครับ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านทองแดง ที่นำมาปรึกษาหารือ นี่ก็เป็นสิ่งที่ดีครับและนายกก็ได้
ประธานสภาฯ   ชี้แจงว่าสิ่งไหนที่ทำได้และทำไม่ได้ มีท่านใดมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
    ถ้ามีขอเชิญครับ 
 

นางบาปิต้า เชษฐราช  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ดิฉันยังไม่เข้าใจเรื่องไฟฟ้านะคะ ที่
    น้องเตอร์บอกว่า 15 หลอดที่ให้เรา ที่นากยกบอกว่าไม่อยากให้ผิดระเบียบ 
    เตอร์จะไปติดหรือว่าจะให้ชาวบ้านติดแล้วใช้ไฟของเขาไปก่อน ซึ่งตรงที่
    ไฟฟ้าเขาถอดออกที่มันเกินไป ตรงนั้นมันมืดและมีหลุม ทางเทศบาลเรามี
    สำรองไว้ 15 จุด ก็ดีใจ แต่ที่เตอร์บอกว่าถ้าเราติดเองมันจะผิดระเบียบ ถ้า
    เราไปติดตรงบ้านยุทธนา วงศ์เพ็ญ แล้วใช้ไฟฟ้าเขาจะได้ไหม และอีกจุดคือ 
    จุดบ้านหมอสุชาดา เส้นนั้นมืดหมดเลย และตรงบ้านแมว ตรงนั้น 3 ปี ยังไม่
    มีใครไปซ่อมเลย ตรงบ้านขายขนมจีนยังไม่มีเลย ขอให้ไปซ่อมตรงบ้าน แมวก็
    ได ้
 

นางสำเนา จงพิมาย  ตามท่ีได้แจ้งรายละเอียดก็ไม่อยากให้ผิดกฎหมาย ท่านก็เข้าใจว่าไม่อยากให้ 
ประธานสภาฯ   ผิดระเบียบ ขอฝากกองช่างและนายกได้ช่วยอธิบายตามที่ท่านบาปิต้าฝาก
    ประธานสภาไปยังผู้บริหาร ท่านใดมีอะไรอีกหรือไม่ครับ 
 

นายวิเชียร ศิลปักษา  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายวิเชียร ศิลปักษา 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ผมมีเรื่องขอหารือ 2 เรื่อง และเรื่อง
    ที่จะหารือแก้ไขเก่ียวกับประเพณีบุญบั้งไฟ 
    พ่ีน้องเกษตรกรหารือเกี่ยวกับเรื่องถนน เป็นที่ดินของเอกชน เป็นที่ดินของ
    เกษตรกรเองขอหารือกับสภากับท่านนายกมาครั้งหนึ่งแล้ว ทั้งนี้ทั้งนั้นอยาก
    ได้ถนนใหม่พ่ีน้องเกษตรกรจะอุทิศที่ดินให้ ในเรื่องนี้ก็ยังไม่ได้เข้าแผนไว้ 
    คราวต่อไปถ้าได้รับความชัดเจนก็จะนำเรื่องนี้ไปปรึกษาหารือกับเกษตรกร 
    ระหว่างเส้นทาง นานายบรรจง อาจหาญ ไปจดห้วยลำนางรอง ระยะทาง
    ประมาณ 500 เมตร กว้างประมาณ 6 เมตร ขอเรียนถามท่านนายกว่า
    ระเบียบต้องทำอย่างไร ที่ผ่านมาถนนเลียบคลองลำนางรองมีผู้อุทิศที่ดิน
    ให้ ขอความอนุเคราะห์ท่านนายกให้คำชี้แจงด้วย  

อีกเรื่องคือเรื่องประเพณีบุญบั้งไฟ เราจัดได้ดีแต่ติดตรงเครื่องเสียงบนเวที 
 เวทีที่จัดต้อนรับแขก ท่านประธาน ท่านนายกทั้งหลายที่เราเชิญมา ขอให้
 ปรับปรุงด้านเครื่องเสียงที่จะจัดในปีต่อไปเพ่ือจะได้เป็นหน้าเป็นตาของ
 เทศบาลเรา ผมหวังว่าประเพณีบุญบั้งไฟของตำบลเราจะยิ่งใหญ่กว่านี้  
 ขอบคุณครับ 

 
/ขอบคุณท่าน... 



-๑๕- 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านวิเชียร ประเด็นที่ 1 ในกรณีที่พ่ีน้องจะอุทิศที่ดิน ท่านก็ได้ 
ประธานสภาฯ   นำเสนอปรึกษาหารือ และเรื่องที่ 2 ท่านให้แก้ไขปัญหาเวทีเครื่องเสียง ท่าน
    คิดว่าปีหน้าคงจะได้จัดใหญ่ แต่ก็ต้องดูสถานการณ์ ขอเชิญนายกครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ดิฉัน นางฐาปนิต  
กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอนำเรียนเรื่องการอุทิศที่ดิน 

 ขอเรียนถามว่าที่ดินมีเอกสารสิทธิ โฉนด หรือ สปก. คะ 
 

นายวิเชียร ศิลปักษา  เป็นโฉนดครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ ถ้าเป็นโฉนดก็ติดต่อที่กองช่างได้เลย เขาจะให้กรอกเอกสารอุทิศท่ีดิน เราจะ
    ได้นำมาเข้าแผน เพ่ือจะดำเนินการต่อไป ม.8 ก็ได้อุทิศที่ดินเราก็ได้ไปรับ
    มอบมาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ในเรื่องของถนนเลียบคลองลำนางรอง อยู่ในใจ
    ตลอดมองเห็นปัญหาตลอด เห็นทุกจุดที่เป็นปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
    ประชาชน เรื่องบั้งไฟ เราอุดหนุนให้ผู้นำชุมชน ท่านประธานจัดงานคือ
    กำนัน คณะกรรมการจัดงานคือผู้ใหญ่บ้าน เราให้คำแนะนำเรื่องการเงินการ
    คลัง ระเบียบ ประกาศเราก็แนบไปให้ ในระเบียบเราไม่สามารถจัดงาน 
    ประเพณีบุญบั้งไฟได้ เราแนบประกาศไปให้ด้วย แต่ก็เป็นเรื่องดี พ่ีน้อง 
    ประชาชนให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี ที่ทำให้งานประเพณีบุญบั้งไฟเป็นไป
    ด้วยความเรียบร้อยต้องขอบคุณทุกภาคส่วนที่ช่วยกันดำเนินการให้เป็นไป
    ด้วยความเรียบร้อย เครื่องเสียงเราอุดหนุน เราสนับสนุนด้านเวที ป้ายข้าง
    หลัง น่าจะมีรูปนายกและผู้นำหมู่บ้าน และเก้าอ้ีควรจะทำให้เป็นสเต็บไป 
    และด้านพิธีกรควรจะประชาสัมพันธ์แขกผู้มีเกียรติว่ามีใครบ้างให้ประชาชน
    ได้รับทราบ และเวทีน่าจะอยู่ในเต็นท์มากกว่า เผื่อว่าฝนตก แต่จะรับไว้
    พิจารณาในคราวต่อไป 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  ในนามของ ผอ.กอง ขอบคุณทุกท่านที่ได้ชี้แนะ แต่ก่อนเมื่อเราจัดงานเสร็จ
    เราก็ไม่ได้มาสรุปกันแบบนี้ ก็ขอบคุณมากนะคะที่แนะนำอย่างนี้ ปีหน้าเรา
    จะทำให้ดีกว่านี้ ส่วนเรื่องเครื่องเสียงก่อนที่จะเข้าสู่พิธีการเราก็ได้ทดสอบ
    แล้ว แต่อย่างไรก็จะพยายามทำให้ดีที่สุดในปีต่อไปค่ะ 
 

นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางสิริกาญจน์    
สิงหภิวัฒน์ หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ ขอชี้แจงให้ทุกท่านทราบ

 ว่า ในการจัดทำเทศบัญญัติ ขอให้ทุกท่านเปิดดูแผนด้วยนะคะ ก่อนที่จะ
 นำเข้ามาสู่แผนก็ให้ทำเป็นลายลักษณ์อักษรทำเป็นหนังสือส่งมา และขอให้
 ผ่านการ ประชาคมของหมู่บ้านด้วยนะคะ ขอให้รีบดำเนินการด้วยนะคะ 
 เพราะเอกสารจะเพ่ิมมากกว่าปีก่อน โครงสร้างพ้ืนฐานไม่น่าจะเกิน 2 ล้าน 
 5 แสนบาท ซึ่งประมาณการเราตั้งไว้คงที่ เพ่ิมไม่ได้ ถ้าจะเพ่ิมแผนก็ต้องรีบ
 ด้วยนะคะ และขอให้ดูในแผนด้วย  

 
 

/ขอให้ท่าน... 
 



-๑๖- 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้เข้าใจในส่วนตรงนี้นะครับ ในส่วนตรงที่  
ประธานสภาฯ   หน.ฝ่ายแผนงานฯชี้แจงไปแล้ว ท่านใดจะเพ่ิมแผน สมาชิกทั้ง 2 เขต ถ้าจะ
    เอาเข้าแผนต้องปรึกษาผู้ใหญ่บ้านก่อนนะครับ ว่าจะเพ่ิมอะไร เพราะว่าเรา
    ไม่สามารถที่จะเอามาเพ่ิมแผนเป็นการส่วนตัวนะครับต้องผ่านผู้ใหญ่บ้าน 
    ผ่านการประชาคมก่อนครับ เรื่องแผนบางครั้งมันมีปัญหา สำหรับสมาชิกเรา
    นำเสนอในสภา แผนชุมชนต้องมาจากผู้ใหญ่ ผู้ใหญ่ต้องนำเสนอในที่ประชุม
    หมู่บ้านแล้วส่งมาให้เทศบาลนำเข้าแผน 
 

นายวิเชียร ศิลปักษา  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขอบคุณท่านประธาน 
    ผมแค่หารือ เรื่องแผนผมก็พอเข้าใจ ก่อนที่จะนำเข้าสู่สภา สำหรับหมู่บ้าน
    ต้องนำเข้าร่วมประชุมหมู่บ้านก่อนถึงจะส่งมาเทศบาลได้ ขอบคุณเจ้าหน้าที่
    ที่แนะนำครับ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกทุกท่าน ผมขอให้เจ้าหน้าที่ท่ีโอนย้ายมาใหม่ ขอให้ท่านแนะนำ 
ประธานสภาฯ   ตัวด้วยครับ 
 

นางอรุณี พิมพ์เพราะ  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางอรุณี พิมพ์เพราะ 
    ย้ายมาจากทต.อุดมธรรม อำเภอกระสัง จังหวัดบุรีรัมย์ ย้ายมาดำรงตำแหน่ง
    ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม และรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกอง
    คลังอีกหน้าที่หนึ่ง ถ้าทุกท่านมีอะไรจะแนะนำก็แนะนำด้วยนะคะ ขอบคุณ
    ค่ะ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ ขอนำเรียนเพิ่มเติมนะคะ ผอ.อรุณี มาดำรงตำแหน่ง ผู้อำนวยการกอง 
    สวัสดิการสังคม และรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลังอีกหน้าที่หนึ่ง 
    และขอแจ้งให้กับทุกท่านทราบว่าเดือนหน้าก็จะมีเจ้าหน้าที่มาอีกหนึ่งคน 
    คือ นักป้องกันและบรรเทาสารณภัย ในเดือนถัดไปก็จะเป็นหัวหน้าสำนัก
    ปลัด  ถัดไปอีกก็ผู้อำนวยการกองคลัง และนักตรวจสอบภายใน ค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณครับ ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบ ผมก็ได้ข่าวมาว่าท่านมา 
ประธานสภาฯ   ดำรงตำแหน่งหลายวันแล้ว แต่ยังไม่มีเวลามาพบปะกันเป็นทางการครับ มี
    ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ 
 

นางบาปิต้า เชษฐราช  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอนำเรียนท่านประธานผ่านไปยัง
    ท่านนายก คือถ้ามีเจ้าหน้าที่โอนย้ายมาใหม่ขอให้ทางเทศบาลทำหนังสือแจ้ง
    ให้สมาชิกได้รับทราบด้วย สมาชิกเราจะได้มาต้อนรับและจะได้รู้จักกันไว้ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอบคุณท่านบาปิต้าครับที่เสนอแนะมา ก็เป็นการดีครับ สภาเราจะได้รู้ว่า 
ประธานสภาฯ   เจ้าหน้าที่โอนย้ายมาหรือว่าโอนย้ายไปอยู่ที่อ่ืนครับ 
 

นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอให้ ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
    ชี้แจงเกี่ยวกับงานในหน้าที่ค่ะ 
 

/จ.อ.หญิงสุฎาภรณ์... 



-17- 

จ.อ.หญิงสุฎาภรณ์ บุญอาจ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน จ่าเอกหญิงสุฎาภรณ์ 
    บุญอาจ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอนำเรียนเกี่ยวกับ
    เรื่องผู้ป่วยที่อยู่ในภาวะพ่ึงพิงค่ะ ตอนนี้ภายในถาวร มีจำนวน 21 ฟากเขา 
    22 ราย เสียชีวิต 1 ราย แจ้งยอดไปแล้ว ส่วนงบประมาณคาดว่าจะโอนต้น
    เดือนหน้า เป็นงบของ สปสช. ที่จะนำมาจ้างอาสาสมัครบริบาล รายละ 
    6,000 บาท และที่จะกำลังดำเนินการฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า  

ตอนนี้เรากำลังรอวัคซีนอยู่ ถ้าได้รับวัคซีนมาจะแจ้งกำหนดการฉีดให้ทราบ
 อีกครั้งหนึ่งค่ะ ประมาณปลายเดือนมิถุนายน เจ้าหน้าที่จะไปฉีดวัคซีน 
 ป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าที่วัดก่อน คือเน้นที่สาธารณะก่อนค่ะ ส่วนของพ่ีน้อง
 ประชาชนหลังได้รับวัคซีนแล้วจะแจ้งกำหนดการไปตามส่วนที่ลงทะเบียนไว้ 
 มีท่านใดจะสอบถามขอเชิญได้นะคะ 

 

นางบาปิต้า เชษฐราช  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 สุนัขบ้านเราเยอะมากตอนนี้ ในวัดก็
    เยอะและเป็นปัญหามาก ดิฉันอยากสอบถามว่าจะเป็นไปได้หรือไม่ว่าเราจะ
    ทำหมันให้สุนัขโดยให้เจ้าหน้าที่เราไปทำได้หรือไม่คะ 
 

 จ.อ.หญิงสุฎาภรณ์ บุญอาจ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันขอนำเรียนในส่วนของ
    การทำหมันสุนัขนั้น เราจะขอรับ งปม.และเจ้าหน้าที่จากปศุสัตว์จังหวัดค่ะ 
    เราไม่สามารถที่จะดำเนินการเองได้ เราทำเรื่องขอไปทุกปี แต่ก็ยังไม่มา 
    เพราะเราไม่รู้ว่าเขามีแผนออกยังงัย แต่เราก็จะทำเรื่องไปอีกค่ะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านสมาชิกสภามีท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ เรื่องการทำหมันสุนัข ต้อง 
ประธานสภาฯ   อาศัยปศุสัตว์จังหวัดดำเนินการ ท่านสมาชิกรับทราบนะครับ มีท่านใดจะ
    นำเสนออีกหรือไม่ครับ 
 

นายธนากร โพธิ์ไข  กิจกรรมที่ลงพ้ืนที่ บางครั้งอาจเกี่ยวกับผู้นำชุมชน ทีมงานขจัดความยากจน  
    เราได้รับรายงานครัวเรือนที่ยากจน แต่ปัญหาคือ ข้อมูลที่เข้ามามันไม่เป็น
    จริงเต็มร้อย ปัญหามันอยู่ตรงที่ เขาไม่ได้ให้ผู้นำ อสม. เป็นผู้จัดเก็บ แต่เขา
    จ้างกลุ่มงานราชภัฏเก็บข้อมูล ข้อมูลที่ลงมาเราลงไปตรวจสอบข้อเท็จจริง 
    เช่น บ้านครูสมพร คำละออ เป็นบ้านที่ตกเกณฑ์ จปฐ. จากหมู่ที่ 2 บ้าน
    นายวิชัย พาหา กลายเป็นผู้ที่มีปัญหาเรื่องรายได้ ซึ่งผมมองว่าแย้งกับความ
    เป็นจริง เมื่อมีการเชิญไปประชุมที่อำเภอ พัฒนากรจะให้มีการช่วยเหลือ
    ครอบครัวที่ตกเกณฑ์ และผมก็ได้นำเรียนไปแล้ว แต่ส่วนหนึ่งก็เป็นครัวเรือน
    ที่ยากจนจริง ซึ่งเขามาองว่าจะให้เทศบาลเป็นผู้ช่วยเหลือ ผมขอนำเรียนตรง
    นี้เลยครับว่า งบประมาณของเราไม่ได้ตั้งไว้ บางครัวเรือนที่อยู่ใกล้เคียงกับ
    ท่านท่านมองว่าอาจได้รับความช่วยเหลือ ซึ่งตามกฎระเบียบ ต้องขึ้นแสดง
    ตนไว้ แล้วให้เจ้าหน้าที่ลงไปตรวจสอบแล้วก็ประกาศ ครัวเรือนของ  
 
 
 

     /นางเตรียม... 



-๑๘- 

นางเตรียม มาลัย นายกออกเยี่ยมกับอำเภอได้ให้ความช่วยเหลือ เราก็อยาก
 ช่วยเหลือทุกครัวเรือนแต่ติดตรงที่งบประมาณของเราไม่มี จะให้บริจาคก็คง
 ทำได้ไม่มากเท่าที่ควร และตอนนี้มีอยู่ประมาณ 1 กว่าครัวเรือนครับ 

 

นางบาปิต้า เชษฐราช  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช 
    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 มีเรื่องร้องเรียนมาเกี่ยวกับเรื่อง เลี้ยง
    วัวเยอะ เวลาฝนตกมูลไหลออกไปตามถนน ส่งกลิ่นเหม็น เพราะเขาถมที่สูง
    กว่าระดับถนน ตรงถนนเส้นบ้านผู้ช่วยธนิน ฉุนเชื้อ ขอฝากให้หัวหน้ากอง
    สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมช่วยลงไปดูให้ด้วยนะคะ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ท่านหัวหน้ากองสาธารณสุขรับไปดำเนินการด้วยนะครับ ท่านสมาชิกสภา 
ประธานสภาฯ   ทุกท่านครับ มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดจะ
    เสนออะไรเพ่ิมเติมอีก ผมขอปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
    พ.ศ. 2565 เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

ปิดประชุมเวลา 11.45 น. 
 

    (ลงชื่อ)     วรารัตน์ เนาวบุตร ผู้จดบันทึกการประชุม 
     (นางวรารัตน์ เนาวบุตร) 
       เลขานุการสภาเทศบาลตำบลถาวร 
 
*************************************************************************************************** 

 -ตรวจถูกต้อง 
 
 

 
    วิเชียร ศิลปักษา      สมคิด ศรีลาแสง      ทองแดง ถุนนอก 
(นายวิเชียร ศิลปักษา)   (นางสมคิด ศรีลาแสง)  (นายทองแดง ถุนนอก) 
        กรรมการ            กรรมการ            กรรมการ 
 
 
 
 
-ตรวจบันทึกรายงานการประชุมถูกต้อง 
 
          สำเนา จงพิมาย 
       (นายสำเนา จงพิมาย) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร 


